

ЗАВТРА—ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 72(4123)
СУББОТА

14

июня

Цена 2 коп.

К КОММУНИЗМУ

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

10 июня состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором был рассмотрен проект основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы.

Президиуму Совета Министров СССР поручено рассмотреть проект основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы по каждой союзной республике, министерству, ведомству СССР и высказанные на заседании предложения и замечания, руководствуясь решениями Политбюро ЦК КПСС и указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, по коренным вопросам социально-экономического развития нашей страны.

(ТАСС).

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С ТОВ. А. Н. КОСЫГИНЫМ

Москва. (ТАСС). 11 июня в Большом театре Союза ССР единодушно отдать голоса на состоялась встреча представителей трудящихся Фрунзенского избирательного округа столицы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по этому округу—членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Выступившие на встрече избиратели говорили об успехах, достигнутых страной со временем прошлых выборов в Верховный Совет республики, о единодушной поддержке советским народом внутренней и внешней политики Коммунистической партии, Советского государства. От имени своих коллег избиратели трудящихся заявили о готовности новыми успехами в труде крепить могущество Родины.

Участники собрания единодушно избрали почетный Президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Машинист электровоза локомотивного депо имени Ильича С. Е. Яцков—дверное лицо кандидата в депутаты—рассказал о жизненном пути, государственной и общественной деятельности А. Н. Косыгина.

Выступившие на встрече избиратели говорили об успехах, достигнутых страной со временем прошлых выборов в Верховный Совет республики, о единодушной поддержке советским народом внутренней и внешней политики Коммунистической партии, Советского государства. От имени своих коллег избиратели трудящихся заявили о готовности новыми успехами в труде крепить могущество Родины.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил А. Н. Косыгин.

— ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЮЩАЯ —

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМЫ

Отличными трудовыми делами встречают Всеноародный праздник—День выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся механизаторы и полеводы нашего совхоза «Анжерский».

Так, посевной агрегат в составе тракториста Н. А. Павлова, селяльщиков И. Г. Кузнецова, А. П. Черепова, И. Н. Огнева ежедневно перевыполняет сменные нормы на севе зерно-

вых более, чем в полтора раза. Почти по две нормы в день добиваются выработки на посадке картофеля тракторист В. Е. Макраков и сажальщик Е. А. Семетский.

Высокими темпами ведут посадку капусты трактористы Я. А. Селюк и В. Н. Рааб, сажальщики Н. Я. Хорошев и Л. Н. Петраченко.

Е. БУБЛИК.
совхоз «Анжерский».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным на 13 июня колхозы и совхозы района засеяли яровыми культурами 50582 га—91,9 процента, посажено кукурузы 5153 га—73,8 процента, картофеля—668 га—96 процентов к плану.

По соревновавшимся хозяйствам ход сева характеризуется следующими показателями: в первой колонке—посевено всего яровых, во второй—посажено кукурузы (все в процентах к плану).

Колхозы:

| | | |
|--------------|------|------|
| «Победа» | 94,9 | 100 |
| «Родина» | 93,4 | 74,9 |
| Совхозы: | | |
| «Улановский» | 96,2 | 81,9 |

Колхозам и совхозам, заканчивающим сев, следует по почину марьяевцев помочь своим соседям в завершении весенних полевых работ.

| | | |
|---------------------|------|------|
| «Марьевский» | 100 | 100 |
| «Яйский» | 95,9 | 87,0 |
| «Анжеро-Судженский» | 81,2 | 49,7 |
| «Первомайский» | 91,7 | 46,4 |
| «Вознесенский» | | |
| откомсовхоз | 73,9 | 17,5 |

Все хозяйства посадили картофель на всей площади, запланированной под эту культуру, за исключением совхоза «Первомайский» (123 га—82 процента).

Колхозам и совхозам, заканчивающим сев, следует по почину марьяевцев помочь своим соседям в завершении весенних полевых работ.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ



ГАЛИН
Валентин Иванович

выдвинут кандидатом в депутаты Дачно-Троицкого сельского Совета.

За плечами Валентина Ивановича Галина большой жизненный путь советского педагога. Начав работу учителем в 1937 году в сельских районах Алтайского края, он не прерывал ее, за исключением периода Великой Отечественной войны, когда на фронтах с оружием в руках защищал нашу Родину. Последние 12 лет В. И. Галин работает в железнодорожных школах, а сейчас—директором 36-й на станции Судженка.

Валентин Иванович Галин ведет большую общественную работу, являясь пропагандистом кружка «Основы научного коммунизма» в партийной организации железнодорожной станции. В. И. Галин награжден медалями «За боевые заслуги», «За освоение целинных и залежных земель» и знаком «Отличник народного просвещения».

Валентин Иванович Галин—достойный кандидат в депутаты Дачно-Троицкого сельского Совета. Он оправдает доверие своих избирателей.



ИШАЕВА
Маймула Шайхудиновна

выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета.

Тов. Ишаева Маймула Шайхудиновна родилась в 1937 году в рабочем поселке Яя. Свою трудовую деятельность начала в 1956 году. И вот уже почти два десятка лет работает она на Яйском лесоучастке Яшкинского леспромхоза. В начале девушки трудилась разнорабочей. С годами пришли опыт, знания и уважение людей. Сейчас Маймула Шайхудиновна возглавляет коллектив бригады на изготовлении тарной дощечки. Особо делился с начинаящими тружениками своими трудовыми навыками, потому и уважают ее в коллективе. В прошлые выборы в местные Советы она была избрана депутатом поселкового Совета. И в нынешнем году товарищи по труду оказали Маймуле Шайхудиновне высокое доверие, назвав ее своим кандидатом в депутаты районного Совета.

Маймула Шайхудиновна достойный кандидат в депутаты районного Совета. И можно быть уверенными, что оказанное доверие она с честью оправдает.

XXV СЪЕЗДУ КПСС— НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! В ЧЕСТЬ XXV СЪЕЗДА КПСС

Коллективы бригад С. Фатьяновой и З. Ивановой, откликнувшись на Постановление апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда партии, решили встретить его новыми достижениями в труде и взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Решено выполнить годовой план по выпуску промышленной продукции к 26 декабря; не иметь в бригаде не выполняющих норм выработки; добиться сдачи готовой продукции с первого предъявления на 98 процента; повысить уровень трудовой дисциплины, с тем, чтобы каждый работающий в бригаде добился присвоения почетного звания «Ударник

коммунистического труда».

Постоянно выполнять Директивы и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию; двум членам бригады добиться присвоения звания «Мастер—золотые руки».

Досрочно выполнить план внедрения новой техники, заданий по механизации производственных процессов; не иметь случаев травматизма; внести пять рационализаторских предложений; постоянно следить за чистотой рабочих мест и территории цеха.

Вовлечь в добровольную народную дружину 10 чел.

Добиться усиления ответственности за состояние ра-

боты с молодежью, поддержки и развития движения наставничества. Шефствовать над классом школы № 3.

Труженики бригад заверяют, что своим самоотверженным трудом сумеют обеспечить успешное выполнение взятых обязательств и новыми трудовыми достижениями встретят очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

С. ФАТЬЯНОВА,
З. ИВАНОВА,
мастера швейной фабрики
«Восход».

А. ПРОТОПОПОВА,
профпрогр.

А. ТИМОШЕНКО,
секретарь парторганизации.
Г. ГОРБОВА,
комсопр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



На снимке: Валентин Махалов (справа), поэт Виктор Баянов (в центре), фотокорреспондент газеты «Кузбасс» В. Грызихин (слева).
Фото Д. ХУДЯКОВА.

В. МАХАЛОВ НЕ ПО ПРАЗДНИКАМ СЕЮТ ПШЕНИЦУ...

ГОНЧАРНЫЙ КРУГ

Не по праздникам сеют пшеницу
Травы косят и мелют зерно.
Нам пока удивлять заграницу
Будним днем нашей жизни дано.
Будет долго нам цехом работим
Необжитая площадь земли.
И, признаться, мы верим не очень
Тем, кто райские кущи сулит.
Мы по сути мечтатели тоже,
Но закон существует кругой:
В том, что сами мы сделать не можем,
Не поможет ни бог, ни герой.
Одержимы вселенской заботой,
Мы всегда будем помнить о том;
В этом мире нам надо работать,
Ну а праздники—будут потом!

* * *

Рассвет за окнами в полнеба,
Рябины тонкая резьба,
Дыханье утреннего хлеба
Полна просторная изба.
Здесь в рамках карточки на стенах.
И с них, достоянство храня,
Глядит сурво и степенно
Моя крестьянская родня.
И на крутых ее коленях,
Во всем похожее на них,
Сидит надежно поколенье
Розовощекой ребятиной.
Во всем похожее?
Едва ли!
Получше в карточки всмотрись
Тех молодых, что променяли
Село на городскую жизнь.
У них иные стать и поза,
С хитринкой легкою глаза.
Таких правление колхоза
Давно устало ждать назад.
Я помню, что не вправе
Их укорять и осуждать:
Я тоже этот дом оставил,
Чтоб гостем приезжать сюда,
Искать отрады и покоя,
Дышать просторами полей,
Стыдливо говорить с землею
О долгой памяти своей.
В любви ей вечной признаваться,
Переступив родной порог,
Чтобы потом опять расстаться
На безнадежно долгий срок...
Смотрю с тревогой и печалью
В окно на желтые поля.
О, если б все мы понимали,
Что думает о нас земля!

Завидую искусству гончара,
Его рукам порывистым и грубым.
Да здравствует веселая игра
Гончарного танцующего круга.
Я верю, в чуде превращенья — жизнь.
Я верю, все мы — на гончарном круге.
Верши земля крутые виражи,
И нас формуют опытные руки.
Натруженные руки гончара —
Их мастерство отточено веками.
И я комочком глины был вчера
Под этими тяжелыми руками.
Мне отдал все, что мог,
Гончарный круг:
Пытливый ум
И жажду влюбленности...
Горячим лбом твоих касаюсь рук
И чувствую свою незавершенность.

* * *

Я начинаю исподволь умнеть,
Случайных сумасбродств остерегаться,
Хотя порою хочется и мне,
Как говорится, в дураках оставаться.
Не потому, что в них теплее жить,
А просто жаль, что там, где тонко,
Что мы не все умеем дорожить
Доверчивостью зверя и ребенка.
Когда в душе и пусто, и темно,
Твой гордый ум не сделает погоды.
И умному не каждому дано
Живым остаться в памяти народа.
И осторожный трус в конце концов
Погибнет, не найдя единоверцев;
Но будет жить безумство храбрецов,
Святой порыв и беззащитность сердца.

* * *

В углу, за столиком — компания.
Вина, закуски — через край,
Они на этом основании
Считают, что попали в рай.
Здесь все до пота, все досыта,
Девчонки будто на подбор,
У каждого свое корыто,
По-ресторанному — прибор.
Девчонки весело хохочут.
Они пьяны. Совсем пьяны.
И ни одна из них не хочет
Осознавать своей вины.
А парни? Где там, к черту, парни —
По скобке с привесом лет.
Глядят застольно и базарно
На этот девичий букет.
А в том букете есть ромашка.
Синеют губы-лепестки.

Глядят испуганно и страшно
Ее кромешные зрачки.
Ей так тяжел и не привычен
Табачный пьяный разговор,
Но подливает ей столичной
Порозовевший ухажер.
И что-то шепчет, шепчет,
шепчет
Его не слушает она,—
Слова его, как будто щепки,
Плынут за нею по волнам.
А вдруг они ее догонят,
Возьмут в колючее кольцо?
И прячет девочка в ладони
Свое тревожное лицо.
Над речкой сонные туманы
Плынут неведомо куда,
А где-то в этом мире странном
Ждет часа своего беды.

Я Я

Наверное, в злобе угрюмой
В последний спасительный миг
Название это придумал
Острожный российский мужик.
Стоял он, себя возвышая
Над всей глухоманью окрест,
В руке узловатой скимая
Нательный предательский крест.
По царской и божеской воле
Заброшенный в эти края,
Он выплюнул с кровью и болью
Двухкратное гордо Я.
Я — жив!
Я — бессмертен!

Послушай
Мой голос, могила моя...

Катилось в звериные уши
Тяжелое гулкое «Я-я-я».

Мой прадед, поволжский

крестьянин,

Бунтарскую кровь разгоняя,

Кричи. Через все расстоянья

Пробьется твой крик до меня.

Его я сегодня услышу

Сквозь праздничный песенный

гул,

Сквозь вспоюхи смеха

мальчишк

На яйском кругом берегу.

Кто скажет ребятам веселым,

Что значил ты в нашу судьбу?

Стоит над рекою поселок

Как памятник вечный тебе.

любви», «Время первых дней», «Дикая яблоня». В 1970 году в альманахе «Огни Кузбасса» издается повесть «Высокая грифа».

Книги Валентина Махалова нашли дорогу к сердцу читателя — они не заливаются на книжных полках магазинов. Стихи его задушевны. Раздумья о назначении и ответственности современного человека, богатство его духовного мира, утверждающего высокие принципы социалистической морали, красота и гармония жизни — вот темы поэтической лирики молодого писателя.

Недавно Валентин Васильевич Махалов принят в члены Союза писателей СССР. Творчество поэта на крутом подъеме, и читатели ждут от него новых интересных книг.

Валентин Махалов неоднократно бывал в Яе, выступал с чтением своих стихов в районном Доме культуры.

ПАХАРЬ

Самая лучшая песня
Та, что поется народом.
Лучшая из профессий —
Профессия хлебороба.
Весной он сеет,
А осенью
Заботой его и волей
Станут зёрна колосьями,
Колосья — широким полем.
И солнце в осеннем небе
Будёт светить особо,
В праздник нового хлеба
Чествуя хлебороба.
А он не привык к почете.
Ему сподручней работа.
И завтрашний день начнет он
С новой большой заботы.
С собою — краюху хлеба,
И лишь заря заалеет,
Уйдет распахивать небо
И новые звезды сеять.
А если за дело взяться
Решил он всерьез, мы знаем:
Можно не сомневаться
В будущем урожае.

* * *

На судьбу не жалуюсь,
Бога не виню,
Голову усталую
На траву клоню.
Пусть бывало разное:
Жил — не унывал.
К праздникам опаздывал,
К горю поспевал.
Выпестован, вынайден
Росною землей,
Все болезни вылечил
Ключевой водой.
Воздухом березовым
Я дышал всегда.
Сердце посерезнело
К тридцати годам.
Только мне по-прежнему
Грезится весна.
Юными надеждами
Грудь моя полна.
Я расту, как деревце
На крутом ветру.
И совсем не верится
В то, что я умру.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

16 июня — «Симон Боливар» (Италия — Испания) — 11, 5, 7, 9.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры
и писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83, корректорской — 2-15-43,
бухгалтерии — 2-19-51, зав. типо-
графией — 2-14-07.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. И. Григорьева, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, коррек-
тор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 ■ 1, 1.

Тираж 4658 Заказ 1297

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшихся 11 июня в Москве:
«Спортлото» — 43 (фехтование), 27 (мотоспорт), 3 (акробатика), 40 (туризм) 10 (буфер), 34 (ручной мяч).
«Спортлото-2» — 21 (конный спорт), 14 (волейбол), 34 (ручной мяч), 45 (футбол), 25 (лыжи, трамплин), 46 (хоккей).
(ТАСС).

Поправка

В репортаже «Сердечная встреча», опубликованном в номере нашей газеты за 10 июня 1975 года, допущена опечатка.
Начало первой строки репортажа следует читать: «6 июня... и далее по тексту».
Редакция приносит свои извинения перед читателями газеты.